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[lepBag rpynna

SakhoON=

matrix(m, n, f)

diag(v)

identity(n)

augment(A, B)

stack(A, B)
submatrix(A, ir, jr, ic, jc)
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flx,y) =x+y¥y fl(x,y) = x-y
_ £ e . :
m = matnx(2,3,)) m= i 3/] ml = matnx(2,
1. (100
e e mg = diag(v) mg=|0 2 0 me ‘= 1dentity(3)
3/ w0 D 35
& B 123
A=14 56 Bi=:|:3:4 = augment( A B)
8 2 2 6
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A= |/l 2\] B:= |7 .8
e 3 4 ) AW ms = stack(A,B)
9 0
(1. 09 B8
57 0 T
A=1412 1|0 mb = submatnx(A,2,3,1,2)
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BTopag rpynna

[ Q. . R
Ao

—
SCOXONoGORLON=

last(v)

length(v)
min(v), max(v)
Re(v)

Im(v)

sort(V)

reverse (sort(v))
csort (A,n)

rsort (A,n)
rows(A)

. cols(A)

max(A), min(A)

. tr(A)

mean(A)



Tperba rpynna

Noakowb-=

rref(A)
rank(A)
eigenvals(A)
eigenvecs (A)
eigenvec(A,e)
normi(A)
Isolve (A,b)



/

\

1 1 I

1 2 3)
| =3 2

A= eigenvals(A) MO

0.271

(5439 )

\~2.71 /
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10
0 1
0 0

rref (C)

= ejgenvecs(4)

(0.625 076
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\0.711 0.222

0\
0
1

/

\

] 2 3%
012
34 1)

V1= ewenvecl & Apl V2 = eggenvecl & Ayl
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A X=A-E-X

[poBepka
W L 0 (3401 (3.401)
s E=[010
3 AX =174 A EX =] 1.744
0y . 3.87 . 3.87

HeoOHopodHas cuctema ypaBHEHUN

A-X =8B

OnpenenuTtenb MaTpulbl HE paBeH HYMoO, Toraa

Tpu cnocoba peleHus: 1) Meton obpaTHoOM maTpuLbl
2) MeTtop laycca
3) MeTton Kpamepa




MeTtop aycca

1 Bay K 16 3 0)
R T B[S O oaremmntde By O B4 7 3
i |A| = -29 o e

094, \4/ L0 §4 9y

10 0 —2.379 ) . AR
Clemt@ aalor o | xect? Bl b
g ' = o B R G L d e B B
L0 0 51098 4 ) o

(-2.379 )

+
X = lsolve(A, B) X=|-1172
AMAA

\ 3.138 )



Meton Kpamepa

(1 623) 0
=047 |A| =-29 Bi=|3 Al = augment(B, submatriz(A 0,2,1,2))
0 9 4 \2/

A2 = augment(submatrz(4 0,2 0,0) B submatnz(4 0,2,2,2))
A3 = augment(B  submatrz(4 0.2,0, 1))

x1)
x1 :=M X2::M X3:=M .
. . 4| 4] 4] Xi=|=2
(0 6 3) (1 0 3) )
Al=|34 7| A2=|6 37 016 -2.379
2 9 4 l0g24) BI=(304 X=|-1172
\2 0 9/ \ 3.138

PaccmoTpum cny4yan, korga onpeaenutens MaTpuLbl paBeH
Hynto. PelieHne npoBogutcs metogom laycca
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"1 @ W=l =z 320 CucTema A3 = B2 UMeeT pelleHne
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000 O 0 0 3a bazrcHbIE NepemMeHHbIS NPpHURMER - X, X2, X3
3a ceobOoAHbIE NepereHHble NMpUrMen - x4, x5
0 0 0 0 0 0y
Given
2l — x4 — x5 = 2 Obuwee peweHne MNposepka
22+ x4 + x5 = —1 Z = N
x4+ =54+ 2 ) {1 )
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PelweHne gnddepeHumnansHbix ypaBHeHnn B MathCAD

PeweHne O6GbIKHOBeHHbIX Aud dhepeHumnanbHbix YpaBHeHuu (O4Y)

QY nepeoao nopsoka

FOX,y,y)=0  F(x,y(x),y'(x))=0  y=f(x,y)

QLY ebicuiux Nopsa0Ko8

FOX,y.y,y", ...,y(n))=0
F(x, y(x), Y'(x), y'(x),..., y(n)(x))=0

Y(n) =f(X’ Y, y,’ ARY y(n'1))

Y =F(x,Y), Y(x0)=Y0



Y'=F(x,Y), Y(x0)

YO

'y'= YI, -y'1 ] -yZ ]
y" = y% i Y5 Y3

e o ||

Y TY3=TY,

Yy =y, =Y, Yoni Yn

\y(n) =y, =X,y Y 500 Y1) _Y'n | _f(Xa Y1:Y25:-5¥Yn )_
3amMeHa BekTop nepBbIX NPOU3BOAHbIX

BekTop npaBbixX YacTeun



1) BbiyucriumernbHbil 610K

YpaBHeHne nepBoro nopsaaka
meTon PyHre-KyTTa
given

v =y - vD°  y(0) = 0.1

Y = odesolve(x,10) v=0.001 10
1T —
/ i
Y(x)05T ¥(1) = 0.232
¥Y(3) = 0691
0 5 10



YpaBHEHNe BTOPOro nopsigka

given

e _ 38 2
vixX) = sin' V(X - xy(X) + x () = 1 w0 = 0

Y = odesolve(x,5)

x=0.001.5
Y(1) = 0.892
1 —
Y(x) Y(3) = 1.053
08 =
06 ' '




2) AnnbmepHamueHbIU memooO pelweHusa OLY
C MOMOLLbIO BCTPOEHHbLIX PYHKLNNA :

rkfixed — metog PyHre-KyTTa ¢ pMKCMpoBaHHbIM LLIArom
NHTErpnpoBaHnS.

Rkadapt — metoa PyHre-KyTTa ¢ nepeMeHHbIM Larom
NHTErpupoBaHuA.

Bulstoer — metog bynupwa — LTepa



YpaBHeHMe nepBoro nopgaaka

n = 100

Z = tkfixed(y, a, b,n.F)

2..{2}05—

I

ORIGIN =1
a=>0 b:=10

2

fix,y) =y-¥y

E(x,y) = fix,yln
1 2

0 0 0.1
1 0.1 0.109
2 0.2 0.119
3 0.3 0.13
4 0.4 0.142
2 05| 0.155
6 0.6 0.168
7 0.7 0.183
8 0.8 0.198

{1}



YPaBHeHI/Ie BTOPOro nopsaanka

ORIGIN = 1

n = 100 _ [1
Fisw

Z = tifixed(y, a ,.b.n,F)



0 1 2 fr
0 0 1 0
1 0.05 1| -1.229:10-3
2 0.1 1| -4.825103
z2=d 3 0.15 0.999 oo1| |
-+ 0.2 0.999 -0.019
= 0.25 0.998 -0.028
6 0.3 0.996 -0.04
7 0.35 0.994 0,053 |
8 0.4 0.991° 2-
127
(-
Z{z}
~ 03T
0.6 - - |
2 4 6

z{l}




1) brnok

2) BCcTpoeHHble pyHKUMNK

Y () =F(t, Y (1)),



given
a‘ 2 2|
2 = g0 + 1 - 1) - (02 xct)
() = -xt) + 1 - - ypilyy

1 = odesatvel| * | 4,20
o Ll 55 B t:=0,0.01..20

=0 () = 0.05




ORIGIN = 1

#() = y(b + |1 - 10 -yl

() = —x(t)

E(t,y) =

+ 11— xn? -yl v

(A2 2
Yo+ [l =¥l ¥l |7
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(=g
I

=20

0
n=100 Y7 (0.05

Z = tkfixed(y,a,b,n,F)




